

## 八聲甘州 / 戊辰花朝

■汪希仁

正花朝、乍暖又輕寒，野塘綠波生。  
問、黃鸝宛轉，杜鵑哀啼，可否春晴？多  
少春申舊事，回首夢魂驚。誰念子山賦，  
欲說無憑。

還記滬濱夜讀，拼蟹文滿筐，會算雜  
精。數張君天悟，卓爾早崢嶸。憶那年，  
爭鋒同濟，競相望、一球定英名。俱往矣  
、韶光如箭，白頭盈盈。

後記：

連日風雨，春晴不定。休沐寒舍，忽接海外佳音，  
說昔日滬工往事。捧讀者再，不禁神馳夢縈矣！

余為交大三十九級運管系畢業，同級  
同系學友今日在台服務鐵路者；惟張壽岑  
學長數人而已。

張學長現長台灣鐵路，沈毅豁達，才  
智出眾，為我交大傑出校友之一。余與張  
學長相處四十餘年，知之最稔，故上列拙  
詞下片所言蓋記實也。

憶昔張學長在校時：功課棒，領導（  
親和）力強，課餘尤擅球類運動，為當時  
足球校隊成員之一。大一時，張學長螢窗  
苦讀力拚滿箱原文書。微積分、會計學兩  
科，人皆視為必「當」其一，惟張學長每  
試輒得高分。因其頭好數理精；故其今日  
凡主持會議、講演或被記者訪問時，均能  
引證流暢、精確而繁複之數據使聽者信服。

至今最為昔日學友津津樂道者；厥為  
民國卅八年全滬大專杯足球爭霸戰。本校  
傳統以「功課棒、運動好」馳譽全國，最  
後本校與同濟大學爭奪冠亞軍。當日雙雄

相遇，卯工硬拚，雙方啦啦隊聲嘶力竭。  
前半場零比零均未讓對方進球，下半場纏  
鬥更猛，雙方球員負傷纍纍。最後至終場  
前兩分鐘，我隊控球搶攻，後衛以高吊長  
傳至左前鋒張學長身邊，對方以三人包抄  
搶球，手腳齊飛形同打架。張學長腳下盤  
控堅實，見他於亂軍中左衝右突，條地背  
門仰臥（實以佯倒誘敵），以倒掛金鈞之  
勢奮力一腳，球兒應聲入網。全場爆起如  
雷掌聲，旋終場時間亦到，本校以一比零  
榮登冠軍。

此役張學長勇冠三軍出力最多，建功  
至偉，從此張學長更贏得全校師生青睞。  
此段掌故雖事隔近四十年，今日寫來如白  
頭宮女話天寶遺事，但可藉「交大友聲」  
之傳播，使昔日同窗學友重溫舊夢；亦可  
鼓勵後期學弟妹於「梅竹賽」時，奮勇爭  
先保本校傳統於不墜。